

邻里纠纷、酒后冲动,一点鸡毛蒜皮的小事,却总有人想用拳头解决。咋办?常州朝阳桥派出所的民警想了个好办法:晒“打架成本”,看你还敢随便动手?

打架成本≈10日拘留+500元罚款+1000元医疗费+心情郁闷

打架? 算算成本再挥老拳

打架成本卡,制止一场小纠纷

昨日上午10点多,朝阳菜场,一位中年女子跟一个摆地摊的男子吵了起来。原来,女子前几天在摊位上花58元买了一件衣服,还没穿就发现拉链扣子都掉了。昨天女子是专门来退钱退货的,结果摆地摊的男子不同意,“谁能证明这衣服你没穿过?”落了下风的女子随即电话喊来老公,结果两个男子就准备动手。

朝阳桥派出所的民警闻讯赶来,先是给三个人一人递上一张小卡片,名为“打架成本卡”,

上面写着“冲动时先算算,这拳下去亏多少”。

女子仔细看了看卡片,“打架成本≈10日拘留+500元罚款+1000元医疗费+心情郁闷”。一旁的民警解释道,这还只是打架的直接成本,要知道这一拳下去还有误工费赔偿、因拘留少挣的工资以及名誉上的损失。“到派出所处理,就有了前科劣迹,名誉要受影响,家人朋友们担心不说,邻居们会怎么看你们?”

站在一旁的两男子愣得说不出话,而围观的群众议论着,“想想打架也就是出口气,把人打伤了,还是两败俱伤!”

一位围观的陈阿姨告诉记者,



看看这张“打架成本卡”,你还会冲动挥拳吗?

者,她外甥就是因为打架坐了牢,“一场架把半辈子的收入都打进去了,划不来。”

最后,卖衣服的男子从女子手里抢过衣裳,说道,“你再挑一件!”一场纠纷就此了结。

成本这么高,挥拳前先思量

据朝阳桥派出所民警介绍,朝阳地区的户籍人口达到47000人,办理暂住证的外来暂住人口有14000人,而实际居住的人肯定还要多于这个数字。因此,发生在朝阳地区的打架、斗殴等纠纷数量确实不少,出警量也很

多。很多打架起因并不复杂,大多属于“咽不下这口气,逞一时之勇”的偶发事件,但造成的损失却无法估量。

朝阳桥派出所教导员说,派出所特地制作了“打架成本卡”,此“卡”以公式计算的方式直观地将打架带来的直接成本与附加成本表现出来,希望能以此化解群众矛盾,“以前我们的大部分精力主要放在处理打架事件上,希望有了这个‘打架成本’的警戒,能让更多人冷静下来,不要太冲动。”

昨天一天,派出所民警就向辖区居民、场所发放“打架成本卡”6000余张。 小叶 葛小林

天气 双休日春雨绵绵 回暖进程暂被打断

昨天,龙城最高气温达19℃,宛如小阳春,已有耐不住热的市民脱掉厚重的外套,轻装上阵。

据气象预报显示,今天龙城温度将会小幅下滑,最高温度可能在14℃左右,从今天夜里起,一轮降水过程将会影响常州,预计小雨天气将持续三天左右。而随着春雨的降临,龙城回暖进程也会被暂时打断,预计双休日,龙城最高温度将会降至11-12℃左右。

这个双休日春雨绵绵,提醒市民出门时记得带伞。另天气变化,温度下降,记得及时添衣,以防感冒生病。 张敏

今明后三天天气

今天	多云转小雨	10-14℃
	东风3-4级	
明天	小雨	8-11℃
	东北风3-4级	
后天	小雨	7-12℃
	东北风3-4级	

校门口商店被缴50把仿真玩具枪 高仿“M6”射程50米 孩子玩太危险

昨日,市民李先生给本报热线打来电话说,他儿子在校门口的玩具店买了一把仿真玩具枪,隔着1米多远就能打穿1层硬纸板。“孩子玩这个太危险了,希望有关部门管一管。”

李先生的儿子在怀德苑小学念书,前几天放学回来手里拎着一把黑色的玩具手枪。经询问,得知是从校门口的玩具店买的。“这把玩具枪和其他塑料手枪不同,很像真的。”李先生说,这把玩具枪的外壳、枪管都是铁质的,拿在手里很重,远远看去与真枪很像。

李先生试了下玩具枪的威力,居然1米开外就能打穿硬纸板。“这太危险了,如果打到小孩的眼睛,后果不得了。”担心孩子受伤,李先生已将玩具手枪没收了。

在怀德苑小学不远处,有家“亮亮百货超市”,在店里的台面上,除了铅笔、橡皮、笔记本等文具外,还摆放着五六个玩具枪盒,其中一个写着“林达912铝合金制品”。记者随手挑了一把,发现枪身很重,外壳全是金属制成,拿在手里很像真的。记者扣动扳机试了一下,随着“砰”的一声响,一股气流从枪口喷出。“这是仿真玩具枪,可发射BB塑料子弹,射程有10多米。”店老板热情地介绍到,随后又从里屋拿出一把“长枪”,说是高仿的“M6”,射程50米,开价300元。

从这家店里出来后记者又进了一家名为“快乐岛”的玩具店。得知记者来买“枪”,女老板拿出了3种式样不同的仿真玩具枪,价格最便宜的80元,最贵的350元。记者发现,这些仿真玩具手枪都是“三无”产品,除了产品名称、地址、厂商、产地等信息均没有。“这玩具枪太危险了,如果打到孩子的要害部位,肯定会受伤。”一些等着接孩子的家长忧心忡忡地说。

昨日中午,怀德桥派出所获悉情况后,两位民警随即前往检查。面对检查,店老板辩称这些都是玩具枪,是代朋友出售的,当天上午才拿过来。随后,民警从这两家玩具店里共搜出近50把类似的仿真玩具枪。民警表示,这类玩具枪威力较大,公安部门已明令禁止出售。至于是否能归为“仿真枪”范畴,需要专业部门做进一步测试。 姚斌



关注菜篮子 米价涨了 蛋价跌

本周,凌家塘市场的各项交易已步入正常轨道。蔬菜、水产的交易量恢复到正常水平;干货、粮油、禽蛋、生猪、家禽的交易量明显增加。整体价格稳中有升,其中蔬菜价格节后回升,米价小幅上涨,果价、蛋价、糖价下滑,干货、调味品、肉类波动不大。

蔬菜:由于节后需求量恢复,蔬菜价格整体回升,特别是大路菜,较上周同期上涨10%以上。不过,大路菜的整体价格仍不高,大多在一元一斤以下。本周,南方反季节蔬菜、山东大棚蔬菜的价格仍然坚挺,其中青椒每公斤卖到6元,虽较前期稍有回落,但整体价格仍然不低。地产叶菜类的价格持续走低,像地产青菜价格持续在低位,仍在1元/公斤以下。

水果:近期天气暖和,果品销售也逐渐回暖。甘蔗、菠萝、西瓜等水果渐成主角,受到市民青睐。日前,贡柑、砂糖桔及各种进口水果的销量下滑,海南菠萝和广东甘蔗则成了果品市场的主角。除此以外,新鲜欲滴的草莓也是本周亮点,目前外地奶油草莓24元/公斤,地产草莓10元/公斤左右。

水产:随着节日需求的结束,特种水产的销售日渐清淡,而淡水鱼交易渐渐恢复。由于上市量的增加以及需求不旺,本周青虾价格继续回落。虽然需求减少,但本周特种水产的价格却纷纷上扬,甲鱼、鳊鱼、鳙鱼以及牛蛙,分别较上周同期上涨10%、2%、1.3%、5.6%。据经营户介绍,此轮价格上扬与节后供应量偏紧有一定关系。

荤副:本周,荤副食品交易仍然不旺,鸡蛋价格持续两周下跌,猪肉价格稳中有跌。本周,家禽类的批发价格也继续回落,三黄鸡、白条鸡、鸽子、白条鸭分别较上周同期下跌3.7%、3.5%、6.3%、3.2%。目前,副食品区糖价持续波动,本周较上周微幅回落。

粮油:随着油价的上涨,米价纷纷上扬,其中金坛梗米较上周同期上涨2.9%。本周食用油价格回落,色拉油较上周下跌5.7%。据经营户介绍,本期粮油价格上涨原因除了油价上涨外,与利息上调、西北地区的旱情致国际期货上涨等系列原因导致产地农民惜售有关。 江红霞 王玉

骗进传销组织不仅洗脑,还拿刀架脖子逼问银行卡密码

一传销窝点被端 三名成员被判刑

以做工程为名将人骗进传销组织,随后又是上课“洗脑”,又是采取殴打、拿刀架脖子等暴力手段逼问银行卡密码实施抢劫,被骗的王某被抢走4.1万余元。记者昨日获悉,该案中三名犯罪嫌疑人以抢劫罪被法院判刑。

□包云萍 刘国庆

遭遇 刀架脖子上逼问银行卡密码

缘起:本以为是来做工程的,却被拉入传销组织

今年38岁的王某老家在湖北,在淮安打工时认识了老乡范某。去年5月初,王某突然接到范某的电话,说是常州这边有工程做。5月11日,王某坐火车赶到常州,来接他的范某随即带着王某去了新北区薛家镇。

人生地不熟的王某跟着范某来到一个小区的四楼,进入房间后就看到有六七十个男的在打牌。随后,范某离开了,有两名男子上前让王某登记。登记的时候,对方不仅问身份证号码,还问他身上带了多少钱,这让王某生疑,只说身上有500元现金,没告知包里有张银行卡。

第二天一大早,王某被喊起来说是“上课”了,此时屋内已坐着十几个人。所谓“上课”就是教他们如何拉人“入会”,介绍一个人入会工资2800元,不过要先上缴,等拉到第二个人后才能拿到25%的

提成。这个时候,王某才明白自己被骗进了一个传销组织。可惜发现得太晚,想跑连房门都出不去。

5月13日下午,一个被称为“大主任”的安某问王某是否学会拉人。王某说没学会,安某当即就把王某摔倒,并猛踢他的肩膀和臀部。5月14日上午,安某叫来罗某等人教训王某。当晚,王某想从4楼的阳台跳下,被值班的安某发现并抓住,随后又是一顿拳打脚踢。

15日晚上,在安某的授意下,罗某带着张某来到屋内,对着王某又是拳打脚踢。罗某还从厨房里拿出一把菜刀,架在王某的脖子上说,“你想死就让你死!”接着,他又让张某看住王某,自己则去翻王某的包,发现了剃须刀盒子里的一张银行卡。经过罗某、张某轮番拳打逼问,被打得昏昏死过去的王某说出了卡的密码。

脱险 被抢走4.1万余元后机智逃脱

叹息:38岁还单身,这下盖房子娶老婆的钱没了

问出密码后,安某安排人分两次从卡里取出了4.1万余元。拿到钱后,安某等人还找出王某的手机,从里面抄出15个名字,说是要办入会的手续。卡被拿走后,可能是觉得“榨干了”,安某等人对王某看的没那么紧了。5月23日,王某想了一个逃脱的办法。他骗安某等人说,他来之前只是向以前工作的建筑公司请了半个月假,如果不回去单位会找

他,“我回一下单位就回来,那边还能带几个人过来入会。”感觉从王某身上实在榨不到钱,说不定王某真能带人入会,安某便叫来一辆车送王某去火车站,还给他买了张火车票。等到安某等人一走,王某就在车站内报了警。

据王某说,他还没结婚,这笔钱是打算回老家盖房子娶老婆用的,却被安某等人抢光了。

传销窝点被捣毁

当地民警接到报案后,立即组织警力捣毁了那个传销窝点。据安某交代,他是传销组织在薛家镇的总负责人,所谓的赚钱方法就是发展下线,每个人入会要交2800元,他们这个传销连产品都没有。至于从王某那里抢到的4.1万余元,他按规定交给了他的上线“唐经理”,他自己并不能直接拿好处。而将王某骗来的范某是他们传销组织“另一条线”的人。

为何没好处的事情也去干?“别人发展的下线由我们来搞,采取这种方法将钱搞到手。今后我们发展的下线,由别人来搞,采取同样的手段将钱搞到手。”安某说,比如王某是范某的下线,王某入会后范某可以拿到370元。从王某身上抢到的4.1万余元,则按照规定也要办手续,即虚拟15个王某的下线,那4.1万算王某15个下线交的人入会费,王某的上线都可以从这4.1万里按比例拿提成。

三人因抢劫罪获刑

近日,新北法院开庭审理了此案。法院审理认为,安某、罗某、张某以非法占有为目的,采用暴力殴打、语言威胁等手段,强行劫取公民财物,数额巨大,其行为均已构成抢劫罪。根据相关法律规定,判处安某有期徒刑11年,剥夺政治权利三年,并处罚金1万元;判处罗某有期徒刑10年,剥夺政治权利三年,并处罚金1万元;判处张某有期徒刑10年,剥夺政治权利三年,并处罚金1万元。

据法律界人士介绍,这是一起传销引发暴力性犯罪的典型案例,性质恶劣。安某等人采取暴力手段劫取财物,构成抢劫罪。而安某等人的传销组织,不仅违法进行传销活动,还采用暴力手段,性质恶劣。